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modificazioni seguenti: in luogo di dire: « che 
a giudizio insindacabile dell'Ufficio risultino 
concluse in da ta anteriore », dovrà esser 
detto: « a giudizio insindacabile del Ministero 
delle corporazioni ». 

Onorevole Relatore, ella insiste nell 'emen-
damento proposto dalla Giunta ? 

VASSALLO ERNESTO, Relatore. La 
Giunta aderisce pienamente all 'emendamento 
proposto dal Governo. 

P R E S I D E N T E . Allora passiamo all 'arti-
colo 6. La Giunta insiste nelle modificazioni 
proposte per l 'articolo 6 ?* 

VASSALLO ERNESTO, Relatore. Vera-
mente l 'emendamento all'articolo 6 dovrebbe 
essere connesso con quello all 'articolo 10. 

Ma, dopo i chiarimenti che ha dato l 'ono-
revole Sottosegretario di Stato, nel senso 
che sarà tenuto conto, nell 'applicazione del 
decreto, di questo criterio caldeggiato dalla 
Giunta, mi pare che si può non insistere e 
trasformare l 'emendamento in vivissima rac-
comandazione, perchè sia tenuto presente, 
specialmente nella compilazione dello s ta tu to 
e delle possibili aggiunte integrative. 

P R E S I D E N T E . Quindi le modificazioni 
proposte della Giunta in ordine all'articolo 
6 e conseguentemente all'articolo 10, sono 
trasformate in vivissima raccomandazione. 
È esatto ? 

VASSALLO ERNESTO, Relatore. Sì. 
P R E S I D E N T E . Per quanto riflette poi 

l'articolo 12, mi pare che la Giunta sia d'ac-
cordo col Governo sul nuovo testo. 

VASSALLO ERNESTO, Relatore. Sì. 
P R E S I D E N T E . Per conseguenza, ormai, 

vi è accordo per quanto riflette il testo del-
l'articolo unico t ra Commissione e Governo. 

Onorevole Sottosegretario di Stato, de-
s ider i par lare? 

ASQUINI, Sottosegretario di Stato per le 
corporazioni. Volevo dire che sono molto 
lieto di accettare le raccomandazioni fa t te 
dal camerata Vassallo, relatore del progetto 
di legge. E posso dire anche di più: che il 
criterio rigido dell'articolo 10, e cioè della 
ripartizione del contingente sulla base della 
produzione dell 'ultimo triennio, nelle norme 
integrative già in a t to è s tato reso più ela-
stico per ovviare a quel pericolo cui il came-
ra ta Vassallo ha accennato nei riguardi di 
qualche miniera che possa venire a trovarsi 
in condizioni eccezionali per avere proceduto 
a lavori nell 'ultimo triennio. 

Ora, il regolamento, che è in corso di pub-
blicazione, ha già provveduto a questa giusta 
preoccupazione del camerata Vassallo ed assi-

cura all'applicazione dell'articolo 10 quella 
necessaria elasticità che le condizioni richie-
dono. 

Come vede il camerata Vassallo, il Governo 
non ha proceduto in questa maniera con 
spirito e sentimenti diversi da quelli con 
cui ha esaminato il progetto la Giunta del 
bilancio (Approvazioni) . 

P R E S I D E N T E . Allora le modificazioni 
concordate fra Governo e Commissione sa-
rebbero le seguenti: 

Al comma 5° dell' articolo 1, alle parole 
« che a giudizio insindacabile dell'Ufficio ri-
sultino concluse in data anteriore » sono sosti-
tuite le seguenti: « che a giudizio insindaca-
bile del Ministero delle corporazioni risultino 
concluse in data anteriore ». 

Sono queste le parole che debbono essere 
sostituite ? 

VASSALLO ERNESTO, Relatore. Sì. 
P R E S I D E N T E . Ai comma quarto e quinto 

dell'articolo 2 sono sostituiti i seguenti: 
« Quattro membri sono scelti f ra i con-

cessionari o esercenti di miniere di zolfo; uno 
su designazione del Banco di Sicilia e della 
Cassa di risparmio Vittorio Emanuele II per 
le provincie siciliane; uno su designazione 
della Confederazione fascista dei Sindacati 
dell ' industria e uno su designazione dello 
Isti tuto Nazionale per l 'esportazione. 

« Tutt i i membri durano in carica quat t ro 
anni. Le deliberazioni del Consiglio sono 
prese a maggioranza degli intervenuti. In 
caso diparità di voti, prevale il voto del Pre-
sidente ». 

ROCCO, Presidente della Giunta del bilan-
cio. Onorevole Presidente, se noi aumentiamo 
il numero dei membri del Consiglio, accoglien-
do con ciò il voto della Giunta, bisognerà 
anche modificare l 'articolo che precisa il 
numero totale di questi membri. Quindi bi-
sogna conservare l 'emendamento al comma 
primo dell'articolo primo. Le parole « sei 
membri » devono essere sostituite dalle pa-
role « sette membri ». 

P R E S I D E N T E . Onorevole presidente 
della Giunta, ella propone allora che rir 
manga anche l 'emendamento al comma primo 
dell'articolo 2, e cioè che alle parole « sei 
membri» siano sostituite le parole «sette 
membri ». 

ROCCO. Presidente della Giunta del bilan-
cio. Sì, per coordinarlo al nuovo testo. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Allora prose-
guiamo nella let tura degli emendamenti: Ai 


